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 .استعمΎل اآلة الحΎسبة الΎϘبϠة لϠبرمجة أو الحΎسوΏ غير مسموح به

 

 

 .يتكون الموضوع من تمرين في الكيميΎء وثاث تمΎرين في الفيزيΎء 

 

 (نقط   (7الϜيϤياء المϭضϭع النϘطة

4,25 ϙيϭتفاعل حمض البنز Δالجزء اأول دراس 

2,75  Δني تفاعل التصبندراسΎالجزء الث 

 (نϘطة  10) الفيزيΎء   

2,25 ΔتيϮص ϕϮف ΕΎجϮتمرين  المϭ 

3  Δبάبάمت Γέدا ΔاسέدLC  لϭ2تمرين الجزء اأ  

2,25  Ώثنائي القط ΔدراسRLC 
 الجΰء الΎΜني

 

 
2,75 

 

 

 

  Νΰئل لΎداخل س Δيήك Δكήح Δاسέد 
ϝϭء اأΰين  الجή2تم 

 

2,75 

 

 Ώلمتذبذ Δالطاقي Δمخمدحرالدراس 
 
 

 الجزء الثاني
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 (نقط  7) الϜيϤياء 
 ϥاأول و الثاني مستقا ϥالجزءا. 

 έΩاسة تϔاعل حϤض الΒنزويك: ( نقطة   4,25) الجزء اأول 
 يمكن الحصϝϮ عليه عن ήρيق  ،έائحΔ القήنفل ، يستعمل في العطέϮبنϭΰاΕ المΜيل مήكب عϱϮπ له 

6 تفΎعل حمض الΒنϭΰيك 5C H COOH لϭمع كح. 
 . عϠى شكل مسحϕϭ أبيض يستعمل كمادة حافظΔ في الصناعΔ الغذائيΔ يϮجد حمض الΒنϭΰيك

 Εمعطيا : ϙيϭلحمض البنز Δليϭالم ΔϠ1:الكتM 122g.mol 
C :2°25المϭصϠيΔ المϭليΔ اأيϭنيΔ عند                 1

1 3(H O ) 35mS.m .mol       ؛    
                                                         2 1

2 6 5(C H COO ) 3,25mS.m .mol    . 
 έΩاسة تϔاعل حϤض الΒنزويك مع الϤاء -1

 Δيب كتلάنm  ϝϮمحل ϰفنحصل عل ، ήء المقطΎيك في المϭΰنΒمن حمض الS  حجمهV 200mL  ϩΰكيήتϭ
2 1C 1,0.10 mol.L  المحصل فنجد ϝϮالمحل ΔصليϮ129,0:؛ نقيس مmS.m . 

1.1- Δالكتل Δاحسب قيم  m . 
1.2- ϭ صفيϮال ϝϭئ الجدθئي أنΎϬالن ϡالتقد ΔΒنس Δاحسب قيم  صلΎعل الحΎللتف. 
1.2- ήيΒجد تعϭأ  pH    ϝϮالمحلS  Δبدال: C ϭ  .حسب قيما   ΔpH  . 

1.1-   Δيπالحم ΔبتΎث Δاستنتج قيمAK
  Δجϭدΰ6للم 5 6 5C H COOH / C H COO. 

2. Γض قاعدϤح ΓعايرϤال 
 :نقΓϭΎ مسحϕϮ حمض الΒنϭΰيك ؛ ننجΰ التجήبΔ التΎليΔ   دέجΔ لتحديد

mكتلΔ  نπيف  -2.1 1,00g    يكϭΰنΒحمض ال ϕϮمن مسحϰحجم   إلBV 20,0mL كسيدϭέهيد ϝϮمن محل

 ϡϮديϮالص Na HO   ϩΰكيή1ت
BC 1,00mol.L بحيث  ϥϮكسيد  تكϭέيدϬال ΕΎنϮأيHO  من ήيΜبك ήΜأك

6جΰيΕΎΌ الحمض  5C H COOH .لكمي ΰمήنΔ  بـ ΔدئيΒيك الϭΰنΒحمض ال ΓدΎم. 0n   

BV المتΒقيΔ بدالHO  ΔكميΔ مΎدΓ  اأيϮنΕΎعن  عήΒ عند نΎϬيΔ التفΎعل ،    ϭBC ϭ. 0n  

2.2-  ΕΎنϮئض اأيΎف ήيΎنعHO  يكέيدέϮحمض الكل ϝϮمحل ΔاسطϮب 3H O C  ϩΰكيή1ت
AC 1,00mol.L 

AEVفنحصل علϰ التكΎفΆ عند إضΎفΔ الحجم  12,0mL  يكέيدέϮحمض الكل ϝϮمن محل. 

ΰمήن ΆفΎعند التك ΓήيΎعل المعΎتف ϡبـ لتقدEx. 
  ήيΒجد تعϭ0أn  ΔبدالEx ϭBC ϭBV. 

  .0nاحسب -2.2

2.1- ϕϮلص في المسحΎΨيك الϭΰنΒلحمض ال Δالكتلي ΔΒاستنتج النس. 
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 .التصΒنέΩاسة تϔاعل : ( نقطة  2,75) الثاني الجزء 

 .ينتج عن  تفΎعل الغليسيϭ ϝϭή حمض الΰيتيϭهϮ ثاثي غليسيήيد ، جسم دهني مكϥϮ أسΎسي لΰيت الΰيتϥϮ الΰيتين 

 Δكتل ΔجلϮتداد  في حέاΎن بΨنس ، ϥϮبΎالص ήيπلتحm 10,0g Ϯيتΰيت الί منϥ  ( يتينΰال )ΎحجمϭV 20mL   من

 ϩΰكيήت ϡϮديϮكسيد الصϭέهيد ϝϮ1محلC 7,5mol.L ΎحجمϭV 10mL   ϥΎخف ήحجϭ  ϝϮنΎΜمن اإي. 

 Γعلي لمدΎليط التفΨن الΨ30نس   ϩيدήΒتϭ ليطΨيك الήبعد تح ، ϡϮديϮالص έϭέϮع لكلΒθم ϝϮه في محلΒثم نص ، Δدقيق

mالمحصل ، فنجد  (الصΎبϥϮ) كتلΔ الجسم الصلبنقيس ،   هϭتήشيح 8,0g . 
 ΕΎمعطي: 

2:غليسيϝϭή ال 2CH OH CHOH CH OH  
17:حمض ίيتي  33C H COOH 

Ώبون الزيتين المركΎالص 

بـالكتϠة المولية 
1g.mol   

( ) 884M O ( ) 304M S
 

 
1-  ϡϮديϮالص έϭέϮع لكلΒθم ϝϮعلي في محلΎليط التفΨا يتم صب الΫΎلم ήفس. 
 .اكتب معΎدلΔ تفΎعل الغليسيϭ ϝϭήحمض الΰيتي ϭعين الصيغΔ نصف المنΓέϮθ للΰيتين -2
 .الصيغΔ الكيميΎئيΔ للصΎبϥϮ محددا الجΰء الϬيدϭέفيلي للصΎبϥϮ اكتب معΎدلΔ تفΎعل التصΒن  ϭعين -2
:يكتب علϰ الθكل مήدϭد تفΎعل التصΒن بين أϥ تعΒيή نفتνή أί ϥيت الΰيتϥϮ مكϥϮ فقط من الΰيتين ؛  -1

' ( )
.

3 ( )
 m M O

r
m M S

 .احسب قيمته  .

 (نقطة  13) الϔيزياء 
 الϤوجاΕ فوϕ صوتية:   )نقطة  (25, 2  1تϤرين 

 الΒليكسيكاιنπع في إنΎء مملϮء بΎلمΎء صفيحΔ من 
 ΎϬسمكe  ،لΒمستقϭ عثΎمن ب ΎنϮمك Ύء مجسΎفي الم ήنغم 

  ΔتيϮالص ϕϮف ΕΎجϮ؛( 1شكل ) للم 
 ΔΜعΒالمن ΓέΎمائم كل من اإش ίΎϬج ΔاسطϮين بΎنع 

 .ϭاإشΓέΎ المستقΒلΔ من ήρف المجس
ΓέΎاإش Γمد  ΔتيϮالص ϕϮفΓΰجيϭ ΰبح ΎϬلΜلك نمάجدا لΓ Δأسيέ. 

1-  ΏΎفي غي  ϰنحصل عل ،ιليكسيكاΒال Δصفيح 
 . 2الممΜل في الθكل الήسم التάبάبي 

  فϕϮ الصϮتيΔ  اإشRt ، ΓέΎاللحظΔ عند  ،التقط المجس          

 العاقΔ أثΒت .  ( P )بعد أϥ انعكست علϰ السطح         
R

2D
t

v
،

 
 .سήعΔ المϮجΔ فϕϮ الصϮتيΔ في المΎء vحيث  

 بϮجϮد صفيحΔ ( 2شكل)نحصل علϰ الήسم التάبάبي  -2
ιليكسيكاΒء الΎداخل اإن. 

 للحظتين اللتين تم عندهمΎ التقρΎ  المϮجتين At ϭBtنήمΰ بـ
 ϝϭالسطحين اأ ϰعل ΎعΎΒالمنعكستين ت (a)  نيΎΜالϭ 

(b)  ιليكسيكاΒال Δلصفيح . 
 

0,75 

0,75 

0,5 

0,75 

0,25 

tR  

120 s.div  : الكسح اأفϘي   

1شكل   div  

t = 0 

1شكل   

 صفيحة من

 البϠيكسيكاص
 ΕΎمجس موج

 فوϕ صوتية

D  

 سطح

 عΎكس

e  d
 

 مΎء

( P ) 
(a) (b) 
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 المϮجΔ المنعكسΔ   للحظΔ التي تم عندهΎ التقϭRt ρΎنήمΰ بـ

 نήمΰ لسήعΔ المϮجΔ فϕϮ الصϮتيΔ في . ( P )علϰ السطح
vالΒليكسيكاι بـ '. 

 تكϥϮ سήعΔ ( المΎء أϭ الΒليكسيكاι ) في أϭ ϱسط    -2.1
 .علل الجϮاΏ   انتέΎθ المϮجΔ فϕϮ الصϮتيΔ أكήΒ؟      
RtعήΒ عن  -2.2 '  ΔبدالD ϭe ϭv ϭv '. 
v  ϭRt ϭRtبدالe  Δأϭجد تعΒيή السمك  -2.3 ' ϭ At  ϭ Bt. 

 Δاحسب قيمeءΎفي الم ΔتيϮالص ϕϮف ΕΎجϮالم Δعήس ϥأ Ύعلم 
3هي  1v 1,42.10 m.sّ. 

 

 (نقطة   5,25)  2تϤرين 
 

ϥاأول والثاني مستقا ϥالجزءا 
  έΩLCاسة ΩاΓέ متάبάبة :  (نقط  3) الجزء اأول

 :، ϭالمتكϥϮ من  1ننجΰ التήكيب الكήϬبΎئي الممΜل في الθكل 
EمΆمΜل للتϮتή قϮته الكήϬمحήكG  Δ مϮلد -        12V؛ 

1C مكΜفين -    ϭ2C   ΎعΎΒت ΎمϬ1سعتيC 3 F  ϭ 2 1C 0,5C  ؛  

-  ΎϬπيήمل تحΎمع Δشيعϭ L  ϭΎمق ϭمΔملϬم ΎϬت  . 
1-  έΎع التيρΎع قπنK  ضعϮ( 1)في المϥΎفΜحن المكθحل فيΎيكحيث  ظيϮ ϥ1U  فΜبطي المكήبين م ήتϮ1الت(C ) 
     ϭ2U  فΜبطي المكήبين م ήتϮ2الت(C ) . 

 .1U ϭ 2U احسب  -1.1

C)1المكΜف المϭΰΨنΔ فيالطΎق1E  Δ لتكن  -1.2 ) ϭ2E  ΔقΎفيالط ΔنϭΰΨف المΜ2المك(C ).  ϥ2بين أ 1E 2E 

2-  Δجح ، عند اللحظέΆنt 0 έΎع التيρΎقK  ضعϮالم ϰ(2)إل  ήΒع ϥΎفΜالمك ύήشيع؛ فيفϮالΔ  . 
 .للطΎقΔ المغنطيسيΔ المϭΰΨنΔ في الϮشيعΔ التطέϮ الΰمني  2يعطي المنحنϰ الممΜل في الθكل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,5 

0,5 

G 

1شكل   L 

C1 C2 

u2 u1 

  

 

K 
(1) 

(2) 

1شكل   

0 1 2 3 4 5 6 

 18 

 36 

 54 

 72 

Em( J)  

t(ms) 

0,5 

 

div  

t = 0 t’R  tA  tB  

120 s.div  : الكسح اأفϘي   

0 شكل  

0,5 

ϭ 
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2.ϭ- تر بين أنϭا التϬالتي يحقق ΔيϠالتفاض Δالمعادلcu  مكثفين  بين مربطي المكثف المكافئϠ1ل(C ) ϭ2(C ) 

 :تكتΏ عϠى الشكل 
2

c
c2

1

d u 3
u 0

dt LC
  .  

  :   هϭحل المعادلΔ التفاضϠيΔ  ليكϭن  ؛ L  ϭ1Cبدال0T   Δأϭجد تعبير الدϭر الخاص  -2.2

0

2
c Tu (t) Ecos( t )  ؛   Δاستنتج قيمL 2باعتبار 10  . 

2.2  - ΔقΎالط ϥبين أ ΔالكليTE   منΰال ϝخا  ΔبتΎث Γέكل  .للداθال ϥΎيΒم ϰدا علΎ2اعتم  ΔنϭΰΨالم ΔقΎالط Δعين  قيم ،
 Δفئ عند اللحظΎف المكΜفي المك t 2ms. 

 
 RLCثنائي القطب έΩاسة ( :  ةنقط 2,25) الثاني الجزء 

 ΎϬπيήمل تحΎمع Δشيعϭ اليϮالت ϰكب علήنL 0,32H  سعته ΎفΜمكϭ ، ΔملϬم ΎϬمتϭΎمقC 5,0 F صاϮمϭ
 .ABفنحصل علϰ ثنΎئي قطب ،  RأϭميΎ مقϭΎمته 

:قΎبل للΒπط   NتϮتήا متنϭΎبΎ جيΒيΎ تήددAB ϩنطΒق بين مήبطي ثنΎئي القطب 
u(t) 30 2 cos(2 Nt )    ئي شدتهΎبήϬك έΎتي Γέفي الدا ή؛فيمi(t) I 2 cos(2 Nt) 

 .بΎأمΒيϭi(t) ή  بΎلفϮلطu(t)مع 
-  Δلقيم ΔΒلنسΎ0بNήد دللتN،  ϯϮقص Δقيم ΔلΎالفع έΎالتي Γشد ά0تأخI 0,3A  άتأخ ϭ ΔئيΎبήϬالك Γέالقد

 ΔسطϮئي القطب االمتΎف ثنήρ من ΔلكϬلمستAB Δ0 القيمP . 

-  Δلقيم ΔΒلنسΎ1بN  1 حيث 0N N    ، Δالقيم ΔلΎالفع έΎالتي Γشد άتأخ
0II
2

  Δالقيم έϮالط άيأخ ϭ4

  

ΰمήلل نΓέئي القطب قدΎف ثنήρ من ΔلكϬالمست ΔسطϮالمت ΔئيΎبήϬالكAB Γέήالمم Δالمنطق ϱبـ  عند حد  P ΝέΎخ ϭ 
 Ώ Γέήالمم ΔالمنطقextP. 

ϭ-  Δاحسب قيمR. 

 . Δ 0Nاحسب قيم -2

ϯ-  ϥέΎقP   0معP .ا تستنتج ؟ΫΎم . 

ϰ-  ϥέΎقextP معP. ا تستنتج ؟ΫΎم. 
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      الجزءاϥ اأول والثاني مستقاϥ  (نقطة   5,5)   3تϤرين 

 έΩاسة حركة كرية Ωاخل سائل لزΝ : (نقطة  7,2 5) الجزء اأول 

 (. 1شكل)مέΎΒΨ مدΝέندαέ حήكΔ كήيΔ فϮاديΔ داخل سΎئل لΝΰ في 

 .ϭا تحتϡή السلم التجήيΒيالتΒيΎنΔ تعطي فقط فكΓή عن التήكيب 

 Δعند اللحظ Δبدئي Δعήس ϥϭبد Δيήالك έήنحt= 0   ،  يتم  المسك  Δفي نفس اللحظ 

ΔاسطϮب   ΏϮسΎبح Δمتصل ϡΎكΒيϭ. 

  علϰ المحx  έϮبΎأفصϝϮ   للكήيG   ΔالمϮضع  اللحظي لمήكΰ القصέϮ نمعلم 
الήأسي  O, i اأسفل Ϯجه نحϮ(.1شكل) الم   

ΫxاΕ اأفص0G   ϝϮ النقطΔ في  G، يكt =0  ϥϮعند  0  ΔϬلمتج ΰمή؛ ن 

vبـ        tلحظΔ  دالسήعΔ عن v.i . مائم ϡΎنήب ΔاسطϮب Ϯيتم تحليل الفيدي ،  

 .  t عند اللحظv    ΔللسήعΔ   الحسΏΎ التقήيΒي يمكن من  

 .خاϝ الΰمن  vتطέϮ السήعΔ  2يمΜل منحنϰ الθكل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 تباعا لϠكتΔϠ الحجميΔ  لϠفϭاد ϭلϠسائل الϠزج  a ϭsتباعا لحجϭ ϡ كتΔϠ الكريϭ  Δ يرمز  V  ϭmترمز 

   . لشدة الثقالϭg  Δترمز 
 

 : تخضع الكريΔ أثناء سقϭطϬا داخل السائل إلى 
.   قϭة ااحتكاϙ المائع  -             . f h v i  مع h             معامل ااحتكاϙ المائع ؛  

.:       دافعΔ أرخميدس   -            .  sF V g 
.:     Δ الفϭاديΔيϭزن الكر  -             . amg V g 

 

 

ϭشكل  

 )شϜل1 (. 

O 

i
 

x  

G0  

  1شكل 

0 

t(s) 

v(m.s
-1

) 

 0,05 0,1 0,15 0,2 0,25 0,3 0,35 0,4 0,45 0,5 

 0,1 

 0,2 

 0,3 

 0,4 

 0,5 

 0,6 
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 .قيمتΎϬ التجήيΒيΔعين بين ϭجϮد سήعΔ حديϭ Δ ،2اعتمΎدا علϰ منحنϰ الθكل -1
2- ، ΔنΎيΒت ϰل  علΜسلم ، م ϥϭبد Νΰئل اللΎداخل الس ΎϬكتήء حΎأثن Δيήالك ϰعل ΔقΒالمط ϯϮالق ΕΎϬمتج . 

2- ΔدلΎجد المعϭأ ΔضليΎالتف   Δعήالس ΎϬالتي تحققv(t)    ϰتكتب عل ΎϬبين أنϭ كلθال  :dv h
.v .g

dt m
     

 ήيΒمحددا تع. 

1-    Δالدال ϥتحقق أ
h

t
m

m
v(t) .g. 1 e

h
       ΔبقΎالس ΔدلΎحل للمع. 

 
5- ίήأب،  ϭأ ΔضليΎالتف ΔدلΎمن المع ΎانطاقΎانطاق  ΎϬمن حل ، ΎϬاحسب قيمتϭ Δحدي Δعήد سϮجϭ ΔلقيمΎب ΎϬنέΎقϭ

 ΎϬالمحصل علي ΔيΒيήنعطي . التج:m 5,0g ؛ ϭ  
2g 9,81m.s  ϭ2 1h 7,60.10 kg.s  ϭ0,92   

6-    Γحدϭ لتحديد ϱعدΒاستعمل التحليل ال
m

h
 ϭ من التسجيل Ύحدد انطاق Δقيم   

m

h
 .  

 
 الدراسة الطΎقية لمتذبذΏ مخمد:  (نقطة  7,2 5) الجزء الثΎني 

ήته غيΎبض لفΎمن ن ϥϮنيكي مكΎميك Ώάبάمت Δاسέد ϰين إلήا التمάدف هϬي Δمتصل  

ϭ1Kكتلته مϬملϭ Δصابته   20N.m  جسم صلب كتلتهϭm 200g . 

άنأخϭ اءϮϬال ήعن تأثي ΔتجΎالن ΕΎكΎمل ااحتكϬ1نg 9,81N.kg. 
1-  Εباάبάالت ΓالحرΓدϤΨϤغير ال 

  علϰ المحx  έϮبΎأفصϝϮ  للجسم الصلب   GالمϮضع  اللحظي لمήكΰ القصέϮنمعلم 
الήأسي  O, i اأسفل Ϯجه نحϮ(.1شكل) الم   

 .عند التϮاG  ϥίمϮضع  0G أصل المحέϮ الήأسي منطΒق مع 
  Δعند اللحظt 0 اأسفل Ϯندفع الجسم الصلب نح ،    Δعήبس 

  Δ0بدئي 0v v .i   ΎϬمنظم
1

0v 0,50m.s. 
 عند التϮاϥί؛ eأϭجد قيمΔ إΎρلΔ النΎبض -1.1

1.2-  ΎϬالتي يحقق ΔضليΎالتف ΔدلΎجد المعϭأ  ϝϮاأفص x  منΰال ϝخا. 

m   يكتب حل المعΎدلΔ التفΎضليΔ علϰ الθكل -1.2
0

2
x(t) x cos( .t )

T

  . 

 .  ϭmx حدد قيمΔ  كل من الثابتتين       

2-  ΏάبάتϤطاقة ال 

 ΔقΎللط Δجعيήالم ΕاΎالح: 
-  ΔليΎقΜضع الϮال ΔقΎρppE 0 مπي ϱάاأفقي ال ϯϮ0في المستG؛  

-  Δنήضع المϮال ΔقΎρpeE 0 ήبض غيΎالن ϥϮيك ΎعندمϩϮθم . 

 . ΎρK  ϭe ϭ x ϭg    ϭmقΔ الϮضع للمتάبΏά بدالΔ تعΒيήأϭجد  -2.1
عند مϩέϭή من مϮضع   GالطΎقΔ الميكΎنيكيΔ للمتάبΏά، تعΒيή سήعΔ مήكΰ القصέϮ تعΒيή  أϭجد، انطاقΎ من -2.2

 .      mx   ϭK  ϭmبدالΔ   التϮاϥί في المنحϰ المϮجب
 

0,25 

0,5 

0,25 

0,5 

0,25 

0,75 

0,5 

0,5 

0,25 

0,5 

i
 

 

 

O 

x
 

1شكل   

0,25 
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3-  ΕباάبάالتΓالحر ΓدϤΨϤال 

 Ώάبάالمت Δكήين تسجيل حΒمن (2شكل) يΰال ϝخا ήيتغي ΕΎبάبάسع التϭ ϥمائم أ ίΎϬج ΔاسطϮب ،. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.1-  ΕΎبάبάسع التϭ قصΎعلل تن. 

       في حΎلΔ الΨمϮد الπعيف بΎلعاقT ΔشΒه الدέϭ  يعήΒ عن  -2.2
0

2

0

T
T

.T
1

4 .m




    

 ؛  

 

0,75 

0,25 

x(m) 

0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 1,4 1,6 1,8 2 2,2 2,4 

- 0,05 

- 0,04 

- 0,03 

- 0,02 

- 0,01 

 0 

 0,01 

 0,02 

 0,03 

 0,04 

 0,05 

t(s) 

2شكل  

 ϥΎيΒالم ϰدا علΎدحدد اعتمϮمΨمل الΎمع Δقيم . 
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 المركز الϭطني لϠتقϭيϭ ϡاامتحاناϭ Εالتϭجيه

 الفيزيΎء والكيميΎء

 (Ώ)و( أ)شعبة العϠوϡ الريΎضية 

المΎدة

 الشعبة
  ϙϠأو المس 

 اإنجΎزمدة

 المعΎمل

4 

7 

اامتحƱŚ الوطني الưوحد 
ŚلوريŚكŞƬل 

 4102ااستدراكيΔلدϭرةا

Δعناصر اإجاب 
RR03 

 الصفحة

1
 

 

 

  
  

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 اإجابΔعناصر  سϡϠ التنقيط
 الكيمياء

  اأϭلالجزء 
4 ,25) Δنقط)  

0,25 

0,25 

m C.M.V 

m 0,244g 

1.1 

0,25 

 

0,5 
0,25 

 الجدϭل الϭصفي

1 2C( )

     

7,6%  

1.1 

0,5 

0,25 
Δصل إلى العاقϭالت    pH log( .C)     

pH 3,1
 
 

1.3 

0,5 

 

5
AK 6,2.10

 
1.4 

0,25                         r B B 0n(HO ) C V n   Δالعاق ΕΎΒإث                
       

2 .1 

0,5 
0 B B En C V x 

 
2 .1 

0,25 3
0n 8.10 mol 2.3 

0,25 
0,25 

0n .M
p

m
  

p 97,6% 

.41 

 (نقطΔ  2,75) الثانيالجزء   
 1 التفسير    0,5

0,5 
0,25 

 معادلΔ التفاعل 
 الصيغΔ نصف المنشϭرة لϠزيتين 

1 

0,25 
0,25 
0,25 

 

 معادلΔ تفاعل التصبن
 الصيغΔ الكيميائيΔ لϠصابϭن

 تعيين الجزء الϬيدرϭفيϠي لϠصابϭن
 

0 

0,5 
0,25 
 

Δى العاقϠع Δالبرهن 
r 77,5%

 

4 
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(نϘطة  1212)  1تمرين   

0,25 Εإثبا  Δالعاق  1 

0,25 

0,25 

 تكϭن السرعΔ أكبر في البϠيكسيكاص

 التعϠيل 

2.1/2 

0,5 2 1 1
' 2 ( )

'
  R

D
t e

v v v  
2.2   

0,75 
 

0,25 

( ' t t )
2

   R R B A

v
e t t

 
22,27.10e m

 

2.3            Ώ2.2.    أ 

 
 الجزء اأول1تمرين 

 (نقط  3)  
0,25 
0,25 

1 4U V 
2 8U V 1.1 

0,5  Δالعاق ϰصل إلϮ1.2 الت 

0,5  ΕΎΒإثΔضليΎالتف ΔدلΎالمع  2.1 

0,5 
 

0,25 
 

1
0

.
2

3
 LC

T
 

0,40L H  

2.2 

0,5 
0,25 

 ΔهنήΒال 
(2 ) 72msE J  

2.2 

 (نقطة  2,25) الجزء الثاني   

0,25 
0,25 

 
 

0

 U
R

I 
100 R

 

1 

0,5 
0,25 

0

1

2N
LC 

0 126N Hz 

1 

0,25 
 

0,25 
 

Δالعاق ΕΎΒإث       
0

0,5P

P 
 ΝΎاستنت:  ϱعند حد  ΔلكϬالمست ΔسطϮالمت Γέالقد

المنطقΔ الممΓέή تسϱϭΎ نصف القدΓέ المتϮسطΔ  عند 
 الήنين

0 

0,25 
 

0,25 
 

 
extP P

  

 
 ΝΎاستنت : Δالمنطق ΝέΎخ  ΔلكϬالمست ΔسطϮالمت Γέالقد

الممΓέή أصغή من  القدΓέ المتϮسطΔ  المستϬلكΔ داخل  
Γέήالمم Δالمنطق 

4 
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 (1272)الجزء اأول
0,25 
0,25 
 

0,30tبΎلنسΔΒ لـ  s      ؛lim v cte v
 1

lim 0,60 . v ms 

1 

0,25 ϯϮالق ΕΎϬيل متجΜ1 تم 

0,25 
0,25 

ΔضليΎالتف ΔدلΎالمع ΕΎΒإث 
1 

   s

a
 

0 

0,25  ΔدلΎالتحقق من حل المعΔضليΎ4 التف 

0,25 
0,25 

 
0,25 

 تعΒيή السήعΔ الحديΔطاقΎ من إحدϯ المعΎدلتين نإبήاί ا

lim

. . g m
v

h 
1

lim 0,60 . v ms
 

lim lim( ) (exp )v theorique v erimentale 

2 

0,25 
 

0,25 

 
 

1

2

.

.




                  
m v v v LT

T
h g a a LT 

 

0,07
m

s
h
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 (1272)الجزء الثΎني

0,25 29,8.10 e m 1.1 

0,25 ΔضليΎالتف ΔدلΎ1.2 المع 
0,25 

 
0,25 

2

  
 

0,05mx m
  

1.3 

0,25 21
( )

2
    p eE mgx k x  

2.1 

0,5  m

K
v x

m
 

2.2 

0,25 ΕΎبάبάسع التϭ قصΎ3.1 تعليل تن 

0,25 
0,25 
0,25 

 
 

      0Tتحديد     

  
T تحديد        

 10,76 .  kg s    
                                

3.2 

 

 


